

民生实事“让我办”转变成“我要办”

——市人大代表热议2024年信阳市民生实事项目

◆ 本报采访组

今年是我市实施民生实事项目人大代表票决制的第三年,连续三年把民生实事从“让我办”转变成“我要办”,不仅让基层人大工作有了新的着力点,拓宽了代表履职的途径,还激发了人民群众“主人翁”意识,实现政府治理和社会共治、群众自治的良性互动。

“民生实事项目人大代表票决制,让政府为民办事与群众期盼得到了有机结合,推动了民生实事从‘为民作主’到‘由民作主’的转变,实现了群众有所需、代表有所议、政府有所为、人大有所抓的目的。”市人大代表、淮滨县住建局百城办副主任刘雪说。

民生实事项目人大代表票决制还

让“钱怎么花、花在哪里最紧要”由人民群众说了算,拓展了人民群众对重大决策的参与面,也使得人民当家作主的理念更加深入人心。

“民生实事项目人大代表票决制,是深入践行以人民为中心的发展思想的体现。”市人大代表,光山县人民法院审判管理办公室主任、一级法官饶懿表示,票决制的实施,让人民群众成为民生实事项目的决定者、受益者,通过广听民意,将决定权交给人民群众,解决人民群众急难愁盼,实现“民有所呼,必有所应”,“作为一名人大代表,肩负人民信任和嘱托,我将不断提升履职能力,深入了解人民群众关注的热点问题,及时反映群众需求。”

从中心城区停车场改造项目到推

进汽车充电基础设施建设,从开展城镇老旧小区改造到加强雨污水管网建设,从建设市级区域医疗中心到改善基础教育办学条件项目,从开展农村道路交通安全隐患排查整治到建设美好邻里中心,从建设大别山青年就业创业中心到推进新型文化空间建设,我市2024年民生实事涵盖了城市建设、交通出行、卫生健康、基础教育、促进就业、社会保障等与人民群众息息相关的领域,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

作为一名医务工作者,市人大代表、商城县中医院康复科主任麦冬燕格外关注今年民生实事中的“建设市级区域医疗中心”。“这体现了政府充分关心、关注全市医疗服务水平的提升,为健康河南建设主动作为,实现医

疗技术水平的提高,服务一方百姓。”麦冬燕说,“作为来自医疗系统的人大代表,我将更加坚定不移地把提高诊疗技术放在第一位,为全民健康地奔小康贡献力量。”

“随着时代的发展和进步,办学条件需要维护、完善提升,改善办学条件是实实在在的民生,惠及千家万户,这个项目是民之所愿、民之所盼。”市人大代表、息县第十一小学校长岳银萍认为,把“改善基础教育办学条件”列入2024年信阳市民生实事,体现了市委、市政府的高瞻远瞩,“作为基础教育战线的一员,我倍感振奋,唯有踏实工作,唯有拼搏进取,做好基础教育‘答卷’,让教育高质量发展更好地赋能经济社会高质量发展。”



雪后的信阳青年营地成为市民争相打卡的新去处。图为2月24日,雪后的营地银装素裹,市民们纷纷带着孩子,在滑雪场畅享冰雪运动的乐趣。

本报记者 聂品 摄

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

落户山村的“新乡人”

◆ 本报记者 高晶晶

“我从洛阳来,现在是商城人。”2月18日,在山清水秀的商城县大山深处,关云凤一家人欢聚一堂,尽情享受春节假期。

关云凤原来是洛阳偃师人,在洛阳从教五年后,成为商城县伏山乡的一名特岗教师。“从我熟悉的家乡,到大别山深处的小山村,这决定充满了风险。况且,弟弟在上海发展,老公在苏州上班,去大城市大家肯定觉得更好。”对于自己的决定,关云凤说:“我辞了洛阳带编制的教师职位,最终选择这里,不后悔。”

关云凤现在任教的商城县伏山乡余子店小学,临近商城西河和金刚台景区,处于大山环抱之中,与洛阳的平原风景迥然不同。余子店小学校长廖晓兰说:“教学点没撤并之前,关老师所在的七里山教学点名副其实,大山绵亘蜿蜒。看着近,走起来远。有的学生从家到学校,走路要花一个小时。”

“我是到这儿才学会的骑摩托车,山路弯弯绕绕的,慢慢地也上手了。就是在学校值班时,夜晚很少出门了。”关云凤初到学校时承受了不小的压力:“全校20多个学生,我既担任二年级班主任,又要承担一、二年级数学、美术、音乐、体育等学科的教学。面对不同的教材、不同教学任务、不同程度的学生,我在洛阳五年的教学经验几乎无用武之地。”

好在关云凤是认真的、负责的,她努力把自己从外地人变成本地人,从异乡人变成“新乡人”。学方言,做家访,关注孩子的衣食住行……用自己的努力赢得了学生和同事的认可。“有次我不小心弄伤了手指,有学生就默默地送了创可贴。”说到可爱的学生,关云凤的眼里一直带着光。

“我坚信我的选择。以前我们一家人分居三地,现在聚在一起。选择商城,我也是无悔的。这里是一方崇文重教的教育沃土,是一块红色基因浓厚的成人摇篮,在这里工作,我很容易找到榜样和标杆,快速成长。”在关云凤心里,这里已经是她不可离的故乡。

全国百家报刊经营者共谋破局突围

信阳日报社荣获2023年度全国传媒经营“金推手”等六个奖项

本报讯(记者 刘远强)2月23日,为期2天的2023年度全国传媒经营工作总结大会在湖北武汉落下帷幕。来自全国百余家报刊社(集团)的领导、媒介专家200余人,围绕“融创挺进 智数未来”主题展开深度交流研讨。

中国广告协会报刊工作委员会发布的《2023年度全国报业经营整体分析报告》显示,2023年,我国传媒业加快转型升级步伐,多元经营格局加速演变,媒体融合深入推进,转型取得显著成效。报业营收规模稳中有进,同比增幅达6.8%。其中,各级党报以其得天独厚的政治优势和不断深化改革创新,经营业绩继续领跑传媒市场;媒体经营收入构成变化更趋科学合理,新媒体经营布局成果日益

突显,多元经营占比大幅提高。

会上,中国广告协会会长张国华指出,要充分认识到报纸的权威性、原创力、影响力等优势依然显著,保持优势,密切关注科技进步,积极拥抱新事物,相信纸媒在中国的大环境和形势下一定大有希望。随后,来自中国社科院新闻与传播研究所数字媒体研究室、湖北日报传媒集团、深圳报业集团、南方都市报、澎湃新闻、成都传媒集团、武汉大学等单位领导、经营负责人,就营销创新经验作精彩演讲和经验介绍。东阳市融媒体中心、新华日报、海峡都市报、南通日报、夜莺传媒、镝数据等十多家媒体和相关机构负责人,通过“融”媒体创新经典案例分享,为媒体如何顺应新趋势、创造新价值给出了真知灼见。

会议举办了“省级日报圆桌会”“都市报、晚报、新媒体融合创新论坛”“城市党报、区域融媒体中心经营研讨会”,与会嘉宾、领导围绕数字化转型、平台重构、技术应用、资源变现等业界普遍关注的热门话题,进行了深层次交流互动与经验分享。

会议对全国媒体优秀经营单位、团队、先进个人、典型创新案例分别进行了表彰。信阳日报社党委副书记、总编辑杨国刚获得2023年度全国传媒经营“金推手”品牌建设功勋人物奖;信阳日报客户端获得优秀品牌新媒体奖;信阳日报社“云享信阳”智慧媒体品牌获得“融”媒创新经典案例奖;信阳日报经管办获得经营管理优秀团队奖;信阳日报社视频部、健康文旅部分别获得优秀专业工作室奖。